



# 无偿献血公益联盟

主办单位:内蒙古日报社 内蒙古新闻网 自治区血液中心



# 32400毫升!爱心献血车开进党政机关办公区……

1月3日,草原全媒·北方新报号爱心献血车开进内蒙古自治区、呼和浩特市两级党政机关办公区,开展了“热血践初心 公仆展风采”无偿献血活动,机关工作人员踊跃撸袖献血,为社会公益事业添砖加瓦,近百人无偿献血32400毫升。

当日,在自治区党政机关办公区、政府办公区北区,工作人员依次填表登记,有序上车献血。车外寒气逼人,车内温暖如春。

验血型、量血压、问健康、叮嘱注意事项,内蒙古自治区血液中心的护士们工作起来一丝不苟,每个细节力求圆满。“献血后24小时内不要剧烈运动、高空作业和过度疲劳。”“2小时内献血手臂不宜提重物或过度用力。”不论新老面孔,护士都一一叮嘱。

崔建英已是第五次献血,但还是害怕扎针,将头扭到一边,并下意识地将手掌抵住同事后背。献血完成后她非常开心:“又一次战胜了自己。”排队等候献血的自治区外事办工作人员崔恩图对记者说,新年新气象,希望自己在奉献中收获快乐。“早餐后我们就集体赶过来献血,一会儿再回到工作岗位上。”一名后勤保障人员说。

献血结束后,大家纷纷表示,将继续发扬无私奉献精神,用实际行动传递热心公益、为民服务的社会正能量,彰显新时代党员干部先锋模范、勇于担当的良好精神风貌。

在呼和浩特市人民政府办公楼前的采血车上,气氛同样热烈。

呼和浩特市卫生健康委员会主任马可为第一个献血,“能为社会贡献一份力量,是我们应尽的义务。截至目前我已经献血2000毫升。希望更多人能加入到无偿献血志愿者队伍中来,赠人玫瑰,手留余香。”看着血液缓缓流入血袋,他笑着说,无偿献血是保障临床血液正常供应的关键,建议通过加大无偿献血宣传力度,有效提高无偿献血参与度,从而保障内蒙古医疗救治能力。

工作人员李琳峰站在抽血样处,略有点紧张,护士安慰:“放松,很快就结束了。”“虽然有点害怕,但想到能帮助其他人,胆子立刻变大了。”另一名工作人员张泽霞说道。



“进入冬季以来,受寒冷天气影响,街头献血人数锐减,但呼和浩特各大医院急危重症和手术患者的临床用血需求始终保持高位,血液供应面临严峻挑战。目前O型血、AB型血较为紧缺,希望市民积极参与无偿献血。”自治区血液中心一位工作人员说。

“无偿献血,拯救生命,这项事业具有非常重要的社会意义,党政机关干部要带好头、当表率,为人民群众生命健康安全贡献力量。”这次无偿献血活动的组织方、自治区机关事务管理局有关人员表示。

2016年5月,为了更好地推动

呼和浩特地区乃至全区无偿献血事业的持续发展,提升血液管理部门与新闻媒体的公信力、影响力,内蒙古血液中心与北方新报社首次开展联动宣传的有益尝试。内蒙古自治区第一辆以媒体名称命名的爱心献血车——“北方新报号”正式诞生。几年来,爱心献血车进机关、进部队、进社区、进学校、进企业、进工厂、进旗县、进农村,开启无偿献血公益之旅。2023年3月5日,“北方新报号”被命名为“草原全媒·北方新报号”爱心献血车,并增至3台,继续奔波在党政机关、厂矿企业、各大高校……

无偿献血是无私奉献、救死扶伤的崇高社会公益事业,是传递人间真情的红色纽带。内蒙古自治区血液中心与内蒙古新闻网传媒有限责任公司持续开展无偿献血公益活动招募活动,内蒙古自治区血液中心爱心邀约热线:全血0471-4212330,血小板0471-4212245;北方新报爱心邀约热线:18686032799。欢迎广大爱心人士在工作日拨打热线,为无偿献血公益事业贡献力量,用热血的温度延续生命的长度。

文·摄影/草原云·北方新报记者 王利军 刘睿